

“假水”玩具盛行 购买还需三思

本报记者 润之



近日,一种外观具有迷惑性的“假水”玩具在儿童中受追捧。这种售价低廉、被称为新的“解压神器”的“假水”玩具,标签上没有厂家信息,绝大部分被做成了饮料瓶、酸奶瓶、鸡尾酒瓶以及冰激凌盒等食品包装的形状。据有些家长反映,孩子们有时候放学拿回来在桌面上搭泡泡捏着玩,还发明出“波光粼粼”“芙蓉出水”等不同的玩法。

据了解,“假水”玩具是近两年出现的一种网红玩具,外包装各式各样,内装液态胶体物质,颜色五彩缤纷,气味香甜。瓶内液体颜色与市场

销售的知名饮品非常相似,外形很像缩小版的饮料瓶、矿泉水瓶,瓶身上印着“乳酸菌”“气泡水”等字样,瓶内液体呈透明或者半透明状,具有一定的流动性,看起来像一瓶小饮料。记者在某App上搜索“假水”相关内容,搜索结果前有“部分产品含有有毒物质,请避免大量接触和误食”的提示,其他还有如“如何制作假水”“玩转假水攻略”“西湖龙井怎么玩”等众多的推荐和教程。

采访中,记者在我市滨河路上一家以经营文具为主的临时摊位上看到“假水”玩具,标注主要成分是水、聚乙烯醇(PVA)、甘油、凝胶剂等,瓶身上有“禁止食用”的提醒字样。在问到是否会给孩子购买“假水玩具”



时,多数家长表示,虽然也看到有孩子在玩,但据报道这种“假水玩具”普遍存在硼元素含量较高,还含有异噻唑啉酮类防腐剂,一旦误食,可能对儿童的健康造成影响,所以不会给自己的孩子购买。



记者也发现,尽管“假水”玩具包装上有“禁止食用”的标识,但瓶身看上去太具有迷惑性,儿童的认知能力较弱,极易被当做饮料而误拿误食,因此提醒广大消费者,购买此类玩具还是要谨慎,切勿购买无中文标明产品名称、生产厂、厂址的“三无”产品。如确需购买这类玩具,应选择产品外包装有中文标明的产品名称、生产厂、厂址、执行标准、生产日期和保质期以及材质主要成分、明显位置有警示语的正规厂家生产的玩具,并按照使用说明进行操作,儿童在接触此类玩具时最好有家长陪同。



婴儿面霜适合成年人吗?

正在上大学的刘彦一直都在使用某品牌的一款婴儿牛奶营养霜,前不久,舍友因为换季脸上有点起皮发红,她还特意送了一瓶。

舍友反馈可能是之前用的产品不适合,婴儿面霜用了感觉挺滋润的。刘彦说,她可能本身肤质比较好,用婴儿面霜也不会过敏,而且自己也没有什么美白、抗皱的需求,30几块钱一瓶,对于学生党也没什么压力。

婴儿面霜在成年人中间到底有多受欢迎?记者采访了多位身边的消费者后发现,使用婴儿面霜的除了婴儿、小朋友以及像刘彦这样的大学生,许多中老年人也以婴儿面霜作为日常护肤用品。记者在小红书上搜索相关的关键词发现,也有许多人推荐,“皮肤没问题买几十块婴儿面霜也行”还曾一度冲上热搜榜。但在我市某医院从事多年皮肤科工作的医师顾莉表示,婴儿面霜温和不刺激,正处于皮肤敏感期的成年人可以适当使

用,但如果是油性皮肤或者痘痘肌等人群,长期使用反而会加重此类皮肤问题,需要特别注意。

顾莉说,婴儿面霜的主要作用就是保湿,化学成分少,如果只是有保湿需求的成年人是可以使用的。但有时因为它的滋润,也更容易堵塞毛孔。婴幼儿的皮肤细腻、薄嫩,皮脂腺不发达,毛孔小到几乎看不见,但是油性肤质的人往往毛孔粗大,且远大于面霜中的矿物

质油颗粒,这时如果经常使用婴儿面霜,矿物质油就会堵在里面,痘痘也随之而来。因此,成年人最好根据自己的肤质来选用护肤产品。

为了让自己拥有好肤质,越来越多的人开始追求“精简护肤”,但“精简”并不等同于简单。随着年龄的增长,人的肤质也会有所变化,再加上季节等因素的影响,婴儿面霜并不能满足成年人的护肤需求。

(晓澜)



上魏都惠购 买浑源好芪

李时珍说黄芪为“补药之长”,而民间也流传“常喝黄芪茶,防病保健康”的说法。从古至今,黄芪都属于养生宝藏药材之一。

我国产黄芪的地方很多,如山西、陕西、内蒙古、甘肃以及东北地区等,但据《本草纲目》记载,浑源的黄芪属于“本经上品”,是“补药之长”。魏都惠购平台销售的北岳神耆黄芪粉,其生产加工基地就在恒山脚下,是国家指定的恒山黄芪粉授权单位,其品质堪称精品中精品。冬季,天寒地坼,宜养、宜藏,上魏都惠购,选优质好芪,泡水、食补正当时。



黄芪大枣粥

补中益气、延年益寿,凡是体弱气虚、中气不足、表虚自汗、盗汗者皆可经常食用。

原料:

生黄芪、党参各30克,大枣10枚、甘草15克、粳米100克。

做法:

先挑出黄芪、党参、甘草中的杂质,将三者浓煎,去药渣,取浓汁备用;然后将大枣、粳米放入沙锅内加水适量熬成粥,待粥熟后兑入药汁调匀即可食用。



黄芪炖母鸡

补中益气、补气固表,产后失血、久病,以及肝肾亏虚等患者,可做食疗。

原料:

黄芪125克,母鸡1000克,葱、姜、味精、精盐适量。

做法:

生母鸡去内脏,用清水冲洗干净;黄芪去杂质后放入鸡肚子里,用棉线缝合放入锅中;加适量水、葱、生姜,炖熟即可,关火前放入适量精盐;上桌前将母鸡肚子里的黄芪渣去掉。



黄芪粉冲服或泡水

恒山黄芪粉每天1袋用温开水冲服或者少量黄芪加枸杞泡水喝,温补扶正气。



上魏都惠购 买正宗恒山黄芪粉

【不满意,承诺退款、退货】



长按识别上方二维码,进入魏都惠购微店产品链接,即可购买正宗恒山黄芪粉。